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INTRODUCERE

ELEMENTE: PRINCIPIILE DE BAZĂ ALE UNUI 
SUBIECT DE STUDIU 

Cartea de față este o simplă introducere a elementelor de bază 
ale creștinismului biblic. Dicționarul Webster  definește cuvântul 
ELEMENTE ca fiind „noțiunile rudimentare ale unui subiect de 
studiu”. Cele zece capitole ale acestei cărți tratează fiecare, în parte, 
câte un aspect crucial a ceea ce înseamnă să fii un urmaș al lui Isus 
Hristos. Pe măsură ce descoperi ceea ce Isus a făcut pentru tine, 
ceea ce, prin darurile și harul Lui, se află la dispoziția ta, ceea ce El 
a pregătit ca tu să primești în această viață și în vremurile care vor 
veni, nu doar că acest lucru te va face să crești în credința ta prin 
faptul că vei înțelege ce înseamnă să fii „născut din nou”, dar vei 
și trăi având o inimă pururea mulțumitoare lui Dumnezeu pentru 
ceea ce El ți-a oferit. 

Indiferent dacă îl cunoști pe Domnul de multă vreme sau dacă 
ești credincios doar de puțin timp, cercetarea și studierea acestor 
elemente vitale îți va face bine și te va binecuvânta din belșug. Dacă 
citești această carte și nu l-ai experimentat pe Hristos ca Mântuitor, 
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8 | ELEMENTE

Botezător sau Vindecător al tău, să știi că nu e simplă întâmplare 
faptul că ai ajuns să citești această carte. Acesta este timpul potrivit 
pentru tine să primești darul mântuirii, botezul Duhului Sfânt și 
vindecare divină prin Isus Hristos. 

La sfârșitul fiecărui capitol găsești o listă de întrebări la care să 
răspunzi, întrebări referitoare la tema tratată. Ia-ți timpul necesar 
pentru a răspunde la fiecare întrebare. Făcând aceasta, consolidezi 
o înțelegere clară și te pui în acord cu ceea ce Biblia te învață că îți 
aparține prin Isus Hristos. 

Cartea aceasta este împărțită în două secțiuni. În prima parte ne 
concentrăm pe „Persoana și harul Domnului nostru Isus Hristos”. 
Această parte conține șase capitole. Fiecare capitol tratează cine 
este Isus și ce a făcut El pentru noi. Aceste șase capitole reprezintă 
o examinare inițială a celor cinci titulaturi ale lui Hristos și ale 
celor cinci lucrări de har pe care El le-a dăruit, fără plată, omenirii. 
Uită-te la mâna ta, îți voi exemplifica foarte simplu și îți voi da 
totodată un instrument de memorare a acestor cinci puncte ale 
harului. În primul rând, privește la degetul mare. Este partea cea mai 
importantă a mâinii tale prin faptul că toate celelalte degete depind 
aproape în totalitate de acesta pentru aproape fiecare utilizare a 
mâinii. Degetul mare îl reprezintă pe Isus Hristos, Mântuitorul 
nostru, Cel ce aduce darul mântuirii tuturor celor care cred. Apoi, 
degetul arătător Isus, Cel care ne botează. După mântuirea noastră, 
continuăm să îl urmăm pe Domnul într-o experiență dublă numită 
botez. Mai întâi, Scriptura poruncește ca fiecare persoană care îl 
primește pe Hristos ca Mântuitor să fie botezată (scufundată) în 
apă, identificându-se astfel cu moartea, îngroparea și învierea lui 
Hristos, Mântuitorul nostru. Dar, deoarece sunt două botezuri 
diferite pe care trebuie să le experimenteze fiecare credincios, 
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după botezul în apă, noi trebuie să cerem și să primim botezul 
Duhului Sfânt. Această umplere cu Duh Sfânt este o experiență 
esențială, de neînlocuit, care împuternicește în mod supranatural 
viața credinciosului. 

Degetul mijlociu îl reprezintă pe Isus, Cel care ne vindecă. 
Vindecarea este parte din resursele puse la dispoziția noastră prin 
harul lui Isus Hristos. Al patrulea deget (inelarul) îl reprezintă pe 
Isus, Cel care se îngrijește de noi, Cel al cărui har cuprinde resursele 
pentru nevoile noastre pământești. Al cincilea deget (degetul mic) 
îl reprezintă pe Isus Hristos, Împăratul nostru care vine. Scriptura 
ne revelează promisiunea revenirii lui Isus Hristos pentru a-Și lua 
mireasa (adică pe toți credincioșii). 

A doua parte a acestei cărți este intitulată „Patru elemente 
esențiale pentru viața fiecărui credincios”. Aceste patru capitole 
vor trata următoarele: 1.) Cuvântul lui Dumnezeu, 2.) Rugăciunea, 
lauda și închinarea, 3.) Biserica și 4.) Împărăția.  Această parte 
tratează stilul de viață al unui credincios și ce anume trebuie făcut 
pentru a fi un bun urmaș al lui Hristos. Pe măsură ce citești și studiezi 
aceste patru capitole, începe să pui în aplicare în viața ta lucrurile 
pe care le înveți. Cuvântul lui Dumnezeu lucrează în viața noastră 
atunci când noi lucrăm să integrăm acest cuvânt în stilul nostru 
de viață și în comportamentul nostru. Să nu ne rezumăm doar la 
a cunoaște adevărul despre Cuvântul lui Dumnezeu, rugăciune 
și biserica locală - noi trebuie să trăim în adevăr petrecând timp 
în studierea Cuvântului lui Dumnezeu și în rugăciune. Nu te 
mulțumi doar cu a învăța despre importanța bisericii, găsește și 
fii parte din viața unei biserici locale care crede și propovăduiește 
Biblia, Îl onorează pe Hristos și este împuternicită de Duhul.

Să-L urmezi pe Hristos este cea mai mare aventură a vieții! 
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Este o călătorie alături de Dumnezeu Însuși ca ghid și partener 
al tău, o călătorie nesfârșită, în care nu te plictisești niciodată, 
dătătoare de viață, plină de răsplătiri cerești. Despre aceasta este 
vorba în această viață: a-L cunoaște și a-L urma pe Isus Hristos. 
Orice altceva din lume pălește în comparație cu acest mare adevăr. 
Acesta este motivul pentru care suntem în viață. Acesta este scopul 
și semnificația a ceea ce viața e menită să ne ofere – o relație vie, 
personală cu Dumnezeu, care începe acum, dar care va dura o 
veșnicie. Să înceapă călătoria! 
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CAPITOLUL  1 

ISUS HRISTOS, MÂNTUITORUL NOSTRU

PERSOANA ȘI HARUL DOMNULUI NOSTRU ISUS 
HRISTOS.

ISUS HRISTOS ESTE MÂNTUITORUL NOSTRU. EL DĂ 
HARUL MÂNTUIRII.

Primul element a ceea ce înseamnă de fapt creștinismul este 
și cel mai important. Toate celelalte  aspecte referitoare la a fi 
un urmaș al lui Hristos atârnă de fundamentarea acestei pietre 
de căpătâi a adevărului: Isus Hristos a venit din ceruri ca Fiul 
lui Dumnezeu, a devenit om (născut dintr-o fecioară), a trăit o 
viață fără păcat, a suferit și a murit pe o cruce unde toate păcatele 
omenirii au fost puse asupra Lui, a stat în mormânt timp de trei 
zile, S-a ridicat victorios din mormânt și S-a înălțat la cer. El a făcut 
toate acestea pentru tine și pentru mine! Să vedem acum motivul 
și însemnătatea a ceea ce Hristos a făcut pentru noi. 

De ce are nevoie omenirea să fie mântuită? Ce înseamnă 
mântuirea pentru mine?

www.goldbooks.ro
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Vorbind cu oamenii despre Dumnezeu și dragostea Lui pentru 
ei, de multe ori mi se răspunde cu întrebarea: „Cum poate un 
Dumnezeu drept și iubitor să permită atât de multă durere, atât 
de mult rău, nedreptate și suferință în lume?” Pentru mulți, acesta 
reprezintă un obstacol peste care nu reușesc să treacă. Explicația 
simplă la această adâncă întrebare este aceea că lumea, așa cum 
este ea în prezent, nu se află în aceeași stare ca în momentul în care 
a fost creată. Ea a fost transformată în mod radical, negativ, de un 
singur lucru: păcatul omului. Când Dumnezeu a făcut universul, 
acesta era perfect în orice privință. Când Dumnezeu l-a creat pe 
om, El l-a făcut nemuritor, desăvârșit și asemenea lui Dumnezeu.

Genesa 1:31

Dumnezeu S-a uitat la tot ce făcuse; și iată că erau foarte 
bune. Astfel, a fost o seară, și apoi a fost o dimineață: aceasta 
a fost ziua a șasea.

Genesa 2:7 

Domnul Dumnezeu a făcut pe om din ţărâna pământului, i-a 
suflat în nări suflare de viaţă, şi omul s-a făcut astfel un suflet 
viu.

Ne putem doar imagina cum arăta lumea, și de ce era capabil 
omul înainte ca totul să se schimbe. Nu exista boală, durere, tristețe, 
moarte. Întreaga creație, chiar și coroana creațiunii lui Dumnezeu, 
omul, era desăvârșită în orice privință. Dumnezeu Însuși S-a 
desfătat în perfecțiunea capodoperei Sale („Dumnezeu a văzut 
că lucrul acesta era bun.” Genesa 1:10, 12, 18, 21, 25, 31). Care 
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a fost însă evenimentul care a tulburat și desfigurat într-un mod 
atât de radical acest portret al perfecțiunii desăvârșite? Răspunsul 
este: păcatul originar. Neascultarea lui Adam față de Dumnezeu, 
în grădina Edenului. 

În Genesa 2:16-17, Biblia ne spune:

DOMNUL Dumnezeu a dat omului porunca aceasta: “Poţi 
să mănânci după plăcere din orice pom din grădină; dar din 
pomul cunoştinţei binelui şi răului să nu mănânci, căci în 
ziua în care vei mânca din el vei muri negreşit.”

În grădină, Dumnezeu a avut o singură regulă pentru Adam și 
Eva. În cele din urmă însă, ei au încălcat această unică regulă. 

Genesa 3:6 

Femeia a văzut că pomul era bun de mâncat şi plăcut de 
privit şi că pomul era de dorit ca să deschidă cuiva mintea. A 
luat deci din rodul lui şi a mâncat; a dat şi bărbatului ei, care 
era lângă ea, şi bărbatul a mâncat şi el.

Ce se întâmplă mai departe este ceea ce numim „căderea omului”. 
Cu alte cuvinte, consecințele grave și continue ale păcatului lui 
Adam au avut un efect universal asupra întregii creații, inclusiv 
asupra omenirii. 

Genesa 3:16-19 

 Femeii i-a zis: “Voi mări foarte mult suferinţa şi însărcinarea 
ta; cu durere vei naşte copii, şi dorinţele tale se vor ţine după 
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bărbatul tău, iar el va stăpâni peste tine.”Omului i-a zis: 
“Fiindcă ai ascultat de glasul nevestei tale şi ai mâncat din 
pomul despre care îţi poruncisem: “Să nu mănânci deloc din 
el”, blestemat este acum pământul din pricina ta. Cu multă 
trudă să-ţi scoţi hrana din el în toate zilele vieţii tale; spini 
şi pălămidă să-ţi dea şi să mănânci iarba de pe câmp. În 
sudoarea feţei tale să-ţi mănânci pâinea, până te vei întoarce 
în pământ, căci din el ai fost luat; căci ţărână eşti şi în ţărână 
te vei întoarce.”

Accesul omenirii la o relație personală cu Dumnezeu și la viața 
veșnică a fost blocat de prezența păcatului.

Genesa 3:22, 24 

DOMNUL Dumnezeu a zis: “Iată că omul a ajuns ca unul 
din Noi, cunoscând binele şi răul. Să-l împiedicăm, dar, acum 
ca nu cumva să-şi întindă mâna, să ia şi din pomul vieţii, să 
mănânce din el şi să trăiască în veci.” De aceea DOMNUL 
Dumnezeu l-a izgonit din grădina Edenului, ca să lucreze 
pământul din care fusese luat.

Astfel a izgonit El pe Adam; şi la răsăritul grădinii Edenului a 
pus nişte heruvimi, care să învârtească o sabie învăpăiată, ca 
să păzească drumul care duce la pomul vieţii.

Această lume imperfectă pe care o vedem acum și în care trăim 
este rezultatul direct al consecințelor păcatului omenesc. Nu îl 
învinovăți pe Dumnezeu pentru dezastrul în care ne aflăm. El nu 
a creat boala, durerea, moartea, nedreptatea sau suferința. Păcatul 
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nostru le-a creat. Păcatul strămoșului nostru, Adam, a adus căderea 
(când totul din creație, inclusiv omul, și-a pierdut desăvârșirea 
și nemurirea) și, din moment ce noi suntem descendenții unui 
om căzut, am moștenit și am perpetuat moștenirea păcatului în 
propriile noastre vieți și în propriul comportament. 

De ce avem cu toții nevoie de mântuire? Din cauză că suntem cu 
toții pierduți, căzuți și incapabili de a scăpa din această dilemă fără 
ajutorul unui Dumnezeu iubitor și iertător. Biblia descrie această 
stare comună a noastră în aceste versete:

Romani 3:10-12 

... după cum este scris: “Nu este niciun om neprihănit, 
niciunul măcar.Nu este niciunul care să aibă pricepere. Nu 
este niciunul care să caute cu tot dinadinsul pe Dumnezeu.
Toţi s-au abătut şi au ajuns nişte netrebnici. Nu este niciunul 
care să facă binele, niciunul măcar... “

Romani 3:10-12 (traducere din limba engleză, MSG)

Scriptura nu ne lasă niciun dubiu în această privință: Nimeni 
nu trăiește drept, nici măcar unul, nu este nimeni care să știe 
cum stau lucrurile, nimeni care să fie atent la Dumnezeu. Toți 
au luat-o pe drumuri greșite; toți s-au rătăcit în căi fără ieșire. 
Niciunul nu trăiește drept; nu pot găsi nici unul. 

Romani 3:23 

. . . căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu 
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Romani 3:23 (MSG)

Din moment ce noi am adunat un atât de lung și trist catastif 
ca păcătoși (atât noi cât și ei), și am demonstrat că suntem 
efectiv incapabili să trăim viețile glorioase pe care Dumnezeu 
le vrea pentru noi, Dumnezeu a făcut aceasta pentru noi.

Romani 5:12 

De aceea, după cum printr-un singur om a intrat păcatul în 
lume, şi prin păcat a intrat moartea, şi astfel moartea a trecut 
asupra tuturor oamenilor, din pricină că toţi au păcătuit…

Romani 5:12 (MSG)

Știți cum Adam ne-a adus în dilema aceasta în care ne aflăm 
– mai întâi păcatul, apoi moartea, și nimeni nu este scutit nici 
de păcat, nici de moarte. 

Unii oameni se luptă cu ideea aceasta de a fi catalogați și 
condamnați ca „păcătoși”. Ei cred că, desigur, poate că nu sunt 
perfecți în orice privință, dar, per ansamblu, se văd pe ei înșiși ca 
fiind buni, și nu răi sau haini. Când cântă sau aud versul „mărețul 
har a mântuit pe un nenorocit ca mine” [traducere neadaptată a 
versului original din limba engleză, n.tr.] din imnul „Mărețul 
har”, aceștia nu pot să se identifice cu ideea că sunt niște păcătoși 
nenorociți. Ei bine, comparativ cu lucrurile cu adevărat rele făcute 
de oamenii care sunt cu adevărat răi, aceștia se văd ca fiind diferiți, 
mai buni, fără a avea neapărat nevoie de mântuire, așa cum Hristos 
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o oferă tuturor.
Dumnezeu știa că noi suntem atât de ușor predispuși la 

autoneprihănire – cum că îl vom satisface pe Dumnezeu 
gândindu-ne că suntem suficient de buni ca să intrăm în cer. 
Mântuirea Lui a fost, așadar, aceea de a ne dărui Legea prin Moise, 
profetul. Întregul scop al acestui set de standarde de comportament 
trimis din cer a fost acela de a ne arăta cât de nespus de înalte 
sunt standardele lui Dumnezeu cu privire la slavă și sfințenie, iar 
apoi să ne condamne pe noi toți ca vinovați de incapacitatea de a-i 
îndeplini cerințele. 

Galateni 3:21-22 (MSG)

Dacă așa stau lucrurile, oare legea este atunci împotriva 
promisiunii, o negare a voii lui Dumnezeu pentru noi? 
Nicidecum. Scopul acesteia a fost acela de a arăta tuturor că 
suntem în afara unei relații corecte cu Dumnezeu, arătând 
așadar inutilitatea conceperii vreunui sistem religios ca să 
ne descurcăm prin eforturile proprii, pentru a obține ceea ce 
putem primi doar prin așteptarea în credință de la Dumnezeu 
în împlinirea promisiunilor Lui. Căci, dacă supunerea față de 
vreo lege ar fi avut puterea de a crea viață în noi, cu siguranță 
că am fi obținut-o până acum. 

Galateni 3:11-12 (MSG)

Imposibilitatea evidentă de a duce la bun sfârșit un program 
moral precum acesta ar trebui să demonstreze în mod clar că 
nimeni nu poate menține o asemenea relație cu Dumnezeu. 
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Persoana care trăiește într-o relație corectă cu Dumnezeu 
reușește să facă aceasta îmbrățișând ceea ce Dumnezeu 
rânduiește pentru el. A face lucruri pentru Dumnezeu este 
exact opusul intrării în lucrurile pe care Dumnezeu le face 
pentru tine. Habacuc a înțeles bine: „Persoana care crede 
în Dumnezeu este îndreptățită de Dumnezeu – aceasta 
înseamnă adevărata viață”. Păstrarea regulilor nu evoluează 
în mod natural în trăire prin credință, ci doar se perpetuează 
pe sine ajungând la mai multe reguli de respectat, un fapt 
observat în Scriptură: „Cel care face aceste lucruri [aderă la 
respectarea regulilor] continuă să trăiască conform acestora.”

Romani 3:27-28 (MSG)

Și ce rămâne deci de acele pretenții și cereri din partea 
mândrilor noștri iudei? Se anulează? Da, se anulează. Ceea 
ce am învățat este aceasta: Dumnezeu nu răspunde la ceea 
ce noi facem; noi răspundem la ceea ce El face. În sfârșit, am 
priceput. Viețile noastre merg la pas cu Dumnezeu și cu toți 
ceilalți prin faptul că îl lăsăm pe El să stabilească ritmul, 
fără ca noi să încercăm, cu mândrie și nerăbdare, să dirijăm 
lucrurile. 

Biblia ne spune că, dacă ne facem vinovați de încălcarea doar 
a unui fragment din lege, suntem vinovați de încălcarea fiecărui 
fragment de lege. 

Iacov 2:10 

Căci, cine păzeşte toată Legea, şi greşeşte într-o singură 
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poruncă, se face vinovat de toate.

Iacov 2:10 (NLT)

Căci cel care păzește toate legile cu excepția uneia singure, 
este la fel de vinovat ca acela care a încălcat toate legile lui 
Dumnezeu.

Dumnezeu folosește această lege ca să condamne și să 
osândească toată omenirea, nu pentru că El ar fi bătrânul mânios 
din ceruri, ci pentru că toți laolaltă ne aflăm sub condamnare 
universală, iar astfel toți ne calificăm pentru răspunsul incredibil 
al cerului – acela de a fi iertați în mod necondiționat prin darul 
fără plată al harului lui Dumnezeu, prin Isus Hristos!

Galateni 3:22 

Dar Scriptura a închis totul sub păcat, pentru ca făgăduinţa 
să fie dată celor ce cred prin credinţa în Isus Hristos.

Galateni 3:22 (MSG)

Scopul acesteia a fost de a evidenția tuturor, în mod clar, 
că noi, în noi înșine, suntem în afara unei relații corecte cu 
Dumnezeu, și, prin urmare, ne arată inutilitatea definirii 
unui sistem religios care să faciliteze prin eforturile noastre 
proprii obținerea a ceea ce doar așteptând în credință ca 
Dumnezeu să își împlinească promisiunea, putem obține. 
Căci, dacă orice fel de supunere față de reguli ar avea puterea 
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de a crea viață în noi, cu siguranță că ne-am fi însușit-o până 
acum.   

Biblia ne spune că Hristos a murit pentru fiecare persoană care 
a trăit sau care va trăi în lumea aceasta. El a luat păcatele noastre; 
El a luat locul nostru, pe crucea de la Calvar.

I Timotei 1:15 

O, adevărat şi cu totul vrednic de primit este cuvântul care 
zice: “Hristos Isus a venit în lume ca să mântuiască pe cei 
păcătoşi”, dintre care cel dintâi sunt eu.

I Ioan 2:2 (MSG)

Când El s-a dat ca jertfă pentru păcatele noastre, El a rezolvat 
pentru totdeauna problema păcatului – nu doar a păcatului 
nostru, ci al întregii lumi. 

Ioan 3:14-17 

Şi, după cum a înălţat Moise şarpele în pustiu, tot aşa trebuie 
să fie înălţat şi Fiul omului, pentru ca oricine crede în El să 
nu piară, ci să aibă viaţa veşnică. Fiindcă atât de mult a 
iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru 
ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viaţa veşnică. 
Dumnezeu, în adevăr, n-a trimis pe Fiul Său în lume ca să 
judece lumea, ci ca lumea să fie mântuită prin El.

Isus a descris cu propriile Lui cuvinte ceea ce El venise să 
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împlinească. El a spus că „oricine crede” va fi mântuit. Aceasta 
înseamnă toată lumea. Aceasta înseamnă tu și cu mine. El a luat 
locul nostru, suferind și murind pentru păcatul nostru. 

Isaia 53:4-6 (MSG)

Dar adevărul este că El a purtat durerile noastre – 
desfigurările noastre, tot ceea ce era greșit cu privire la noi. 
Noi credeam că El singur și-a atras pedeapsa asupra Lui, că 
Dumnezeu Îl pedepsea pentru propriile lui greșeli. Păcatele 
noastre însă i-au făcut aceasta, l-au sfâșiat, l-au frânt și l-au 
zdrobit – păcatele noastre! El a luat pedeapsa, iar lucrul 
acesta ne-a întregit. Prin rănile Lui, noi primim vindecare. 
Noi toți suntem ca oile care s-au rătăcit și s-au pierdut. Cu 
toții ne-am văzut de ale noastre, ne-am dus fiecare pe drumul 
lui. Iar Dumnezeu a adunat toate păcatele noastre, tot ceea ce 
noi am greșit, asupra Lui, asupra Lui. 

Isaia 53:10, 12 (MSG)

Totuși, Dumnezeu a avut tot timpul aceasta de gând, să Îl 
zdrobească cu durere. Planul era ca El să se dea pe Sine ca 
jertfă pentru păcat, astfel încât El să vadă viața izvorând din 
el – viață, viață, și mai multă viață. Iar planul lui Dumnezeu 
va prospera prin El. 

De aceea Eu îl voi răsplăti într-un mod extravagant – cu ce 
e mai bun din toate lucrurile, cu cele mai înalte onoruri – 
pentru că El a privit moartea în față și nu s-a clintit, pentru 
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că El a îmbrățișat tovărășia celor mai neînsemnați. El a luat 
pe umerii Săi păcatul celor mulți, a susținut cauza oilor negre. 

II Corinteni 5:21 

Pe Cel ce n-a cunoscut niciun păcat, El L-a făcut păcat pentru 
noi, ca noi să fim neprihănirea lui Dumnezeu în El.

II Corinteni 5:21 (MSG)

Cum? Întrebi. În Hristos. Dumnezeu a pus tot ce era greșit 
asupra Lui, Cel care nu a făcut niciodată niciun rău, pentru 
ca noi să putem fi îndreptățiți, astfel, față de Dumnezeu. 

Mântuirea este darul fără plată al lui Dumnezeu pentru tine, 
prin Isus Hristos!

Tit 3:4-7 (MSG)

Când însă Dumnezeu, bunul și iubitorul nostru Dumnezeu 
Mântuitor, a intervenit, El ne-a salvat de toate acestea. El 
singur a făcut aceasta; noi nu am contribuit cu nimic. El ne-a 
făcut o baie bună, din care am ieșit ca oameni noi, spălați pe 
dinăuntru și pe dinafară de Duhul Sfânt. Mântuitorul nostru 
Isus a turnat cu generozitate viață nouă. Darul lui Dumnezeu 
a restaurat relația noastră cu el și ne-a dăruit înapoi viețile 
noastre. 

Efeseni 2:8-9 
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Căci prin har aţi fost mântuiţi, prin credinţă. Şi aceasta nu 
vine de la voi; ci este darul lui Dumnezeu. Nu prin fapte, ca să 
nu se laude nimeni.

Romani 6:23 

Fiindcă plata păcatului este moartea, dar darul fără plată 
al lui Dumnezeu este viaţa veşnică în Isus Hristos, Domnul 
nostru.

Biblia ne spune că, prin mântuire, suntem iertați de toate 
păcatele noastre prin sângele răscumpărător al lui Isus!

Efeseni 1:7 

În El avem răscumpărarea, prin sângele Lui, iertarea 
păcatelor, după bogăţiile harului Său

Psalmul 103:2-3 

Binecuvântă, suflete, pe Domnul şi nu uita niciuna din 
binefacerile Lui!

El îţi iartă toate fărădelegile tale, El îţi vindecă toate bolile 
tale;

Coloseni 2:13-14 

Pe voi, care eraţi morţi în greşelile voastre şi în firea voastră 
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pământească netăiată împrejur, Dumnezeu v-a adus la viaţă 
împreună cu El, după ce ne-a iertat toate greşelile. A şters 
zapisul cu poruncile lui, care stătea împotriva noastră şi ne 
era potrivnic, şi l-a nimicit, pironindu-l pe cruce.

Coloseni 2:13-14 (MSG)

Atunci când erați împotmoliți în viața voastră veche, moartă 
în păcat, erați incapabili să îi răspundeți lui Dumnezeu. 
Dumnezeu v-a adus la viață – laolaltă cu Hristos! Gândiți-vă! 
Toate păcatele sunt iertate, șterse cu buretele, vechiul mandat 
de arestare a fost anulat și bătut în cuie pe crucea lui Hristos.

Mica 7:19 

El va avea iarăşi milă de noi, va călca în picioare nelegiuirile 
noastre, şi va arunca în fundul mării toate păcatele lor.

Mica 7:19 (MSG)

Și compasiunea se îndreaptă acum spre noi. Vei călca în 
picioare toate fărădelegile noastre. Vei scufunda păcatele 
noastre în fundul oceanului. 

Când primești darul fără plată al mântuirii de la Dumnezeu, 
întreaga ta viață este schimbată pentru totdeauna! Dumnezeu nu 
doar că te iartă, El te transformă într-o persoană cu totul nouă, 
cu o viață nouă. Isus descrie această metamorfoză ca „naștere din 
nou”. 
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Ioan 3:3 

Drept răspuns, Isus i-a zis: “Adevărat, adevărat îţi spun că, 
dacă un om nu se naşte din nou, nu poate vedea Împărăţia lui 
Dumnezeu.”

Noi suntem numiți „făpturi noi” în Hristos în II Corinteni 5:17:

Căci, dacă este cineva în Hristos, este o făptură nouă. Cele 
vechi s-au dus: iată că toate lucrurile s-au făcut noi.

Cuvântul grecesc pentru „mântuit” în Noul Testament este 
sozo, care înseamnă „a salva, a vindeca, a tămădui, a păstra, a ține 
în siguranță și a proteja, a scăpa de la distrugere sau de un pericol, 
a elibera”. Sozo te scapă de la moarte spirituală prin iertarea 
păcatului și a efectelor acestuia, și salvarea de la moarte fizică prin 
vindecare. Înseamnă „a da viață nouă”, „a avea o inimă nouă”. 
Vedeți cât de cuprinzător și complet este harul lui Dumnezeu care 
aduce mântuire vieților noastre!

Cum primim de la Dumnezeu darul fără plată al mântuirii? 
Mântuirea este pentru toată lumea. Este un dar fără plată. În 
Scriptură găsim pașii simpli pentru a primi acest dar incredibil. 

Romani 10:9-13 (MSG) ne spune:

... Dacă mărturiseşti deci cu gura ta pe Isus ca Domn şi dacă 
crezi în inima ta că Dumnezeu L-a înviat din morţi, vei fi 
mântuit. Căci prin credinţa din inimă se capătă neprihănirea, 
şi prin mărturisirea cu gura se ajunge la mântuire, după cum 
zice Scriptura: “Oricine crede în El nu va fi dat de ruşine.” În 
adevăr, nu este nicio deosebire între iudeu şi grec; căci toţi au 
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acelaşi Domn, care este bogat în îndurare pentru toţi cei ce-L 
cheamă. Fiindcă “oricine va chema Numele Domnului va fi 
mântuit.”

Întâmpină-L pe Dumnezeu rostind aceste cuvinte – „Isus este 
Stăpânul meu” - îmbrățișând, cu trupul și sufletul, lucrarea lui 
Dumnezeu care face în noi ceea ce a făcut prin învierea lui Isus 
dintre cei morți. Atât. Tu nu „faci” nimic; ci strigi doar către 
Dumnezeu, încredințat că El va lucra pentru tine. Aceasta este 
mântuirea. Cu întreaga ta ființă îmbrățișezi faptul că Dumnezeu 
îndreaptă lucrurile, iar apoi rostești lucrul acesta cu glas tare: 
„Dumnezeu a îndreptat lucrurile între El și mine!” Scriptura ne 
asigură: „Nimeni care se încrede astfel în Dumnezeu – cu inima 
și sufletul – nu va regreta vreodată”. Este același lucru, indiferent 
de trecutul religios al unei persoane: același Dumnezeu pentru 
noi toți, care acționează în același mod incredibil de generos în 
dreptul tuturor acelora care strigă după ajutor. „Oricine strigă 
’Dumnezeule, ajută-mă!’ primește ajutor.”

Primul pas: Crede că Isus Hristos este Domn și că El a murit 
pentru iertarea păcatelor tale și pentru a-ți da viață veșnică. 

Faptele Apostolilor 4:12 

În nimeni altul nu este mântuire: căci nu este sub cer niciun 
alt Nume dat oamenilor în care trebuie să fie mântuiţi.

Pasul al doilea: Mărturisește cu gura ta – Rostește sincer, cu 
voce tare, următoarea rugăciune:

„Tată ceresc, recunosc astăzi că sunt un păcătos care are 
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nevoie de un Mântuitor. Dumnezeule iubitor, Îți mulțumesc 
că L-ai trimis pe Fiul Tău să ia tot păcatul meu. Primesc 
acum acest măreț dar al iertării. Mă întorc de la felul meu de 
viețuire și Îți predau Ție tot ceea ce sunt. Îți mulțumesc pentru 
darul vieții veșnice, în Numele lui Isus. Amin.”

Biblia declară că oricine a făcut această mărturisire sinceră 
a și primit imediat tot ceea ce Cuvântul lui Dumnezeu promite 
credincioșilor Lui: Iertarea păcatelor, darul neprihănirii, Duhul 
de înfiere, viață veșnică, viață din belșug, găzduirea permanentă a 
prezenței Duhului Sfânt, acces la Împărăția lui Dumnezeu așa cum 
este ea revelată în Scripturi și mult, mult mai mult!

În încheierea acestui capitol despre cel mai important element 
din viața unui credincios, vreau să mai împărtășesc câteva gânduri 
despre ceea ce Dumnezeu a făcut pentru tine în Isus. Unii au 
concluzionat, în mod greșit, că păcatul omului, care a dus la 
cădere, a constituit o dificultate neprevăzută la care Dumnezeu 
a trebuit să răspundă imediat cu planul „B”. De parcă ar fi avut 
loc o întrunire urgentă a Dumnezeirii (Tată, Fiu, Duh Sfânt) cu 
privire la ceea ce ar trebui făcut acum, când cel mai bun plan al 
lor a fost năruit de păcatul omului. Biblia ne spune însă că unul 
din atributele lui Dumnezeu este omnisciența (atotcunoașterea), 
iar unul din atributele omniscienței este preștiința (să cunoști 
totul despre viitor). De ce atunci, un Dumnezeu omniscient, care 
cunoaște dinainte toate lucrurile, ar fi continuat cu acest plan al 
creării universului și a omului după chipul Său, știind că acest om 
îl va trăda, păcătuind? Știind cât urma să Îl coste aceasta, totuși, 
de ce? Un simplu cuvânt. Dragoste. El ne iubește în mod complet, 
cu pasiune și necondiționat. El a văzut ce urma să se întâmple – 
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preștiință. 

Romani 8:29 

Căci pe aceia pe care i-a cunoscut mai dinainte, i-a şi hotărât 
mai dinainte să fie asemenea chipului Fiului Său, pentru ca El 
să fie Cel întâi născut dintre mai mulţi fraţi.

Înainte de a fi creată lumea, Tatăl nostru ceresc și Fiul Său, 
Isus, au avut o conversație de genul: „Fiule, vezi ce se va întâmpla 
cu omul?” „Da, Tată, văd că omul va păcătui împotriva noastră”. 
„Fiule, Eu vreau să te trimit pe tine să îi salvezi, dacă tu vrei să 
mergi”. „Vreau, Tată”. 

În Apocalipsa 13:2, Isus este descris ca Mielul care a fost junghiat 
încă de la întemeierea lumii. Din veșnicia trecută Dumnezeu te-a 
văzut, te-a iubit, te-a ales, te-a chemat și Și-a dat Fiul să moară 
pentru tine. Tu ești cea mai mare comoară a lui Dumnezeu – ești 
capodopera Lui. 

Efeseni 2:10 

Căci noi suntem lucrarea Lui şi am fost zidiţi în Hristos Isus 
pentru faptele bune pe care le-a pregătit Dumnezeu mai 
dinainte, ca să umblăm în ele.

Biblia ne spune aceasta în Romani 8:29-30:

Căci pe aceia pe care i-a cunoscut mai dinainte, i-a şi hotărât 
mai dinainte să fie asemenea chipului Fiului Său, pentru ca 
El să fie Cel întâi născut dintre mai mulţi fraţi. Şi pe aceia pe 
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care i-a hotărât mai dinainte, i-a şi chemat; şi pe aceia pe care 
i-a chemat, i-a şi socotit neprihăniţi; iar pe aceia pe care i-a 
socotit neprihăniţi, i-a şi proslăvit.

Dumnezeu te-a predestinat – El te-a ales și ți-a dat un destin. 

Efeseni 1:5-7 

...ne-a rânduit mai dinainte să fim înfiaţi prin Isus Hristos, 
după buna plăcere a voii Sale, spre lauda slavei harului 
Său pe care ni l-a dat în Preaiubitul Lui. În El avem 
răscumpărarea, prin sângele Lui, iertarea păcatelor, după 
bogăţiile harului Său.

Efeseni 1:5-7 (MSG)

Cu mult, mult timp în urmă, El a decis să ne înfieze în familia 
Sa prin Isus Hristos. (Și câtă plăcere a găsit El în făurirea 
acestui plan!) El a vrut ca noi să intrăm în celebrarea acestui 
dar extravagant oferit prin mâna Fiului Său preaiubit. 
Datorită sacrificiului lui Mesia, a sângelui Său vărsat pe 
altarul Crucii, noi suntem un popor liber – fără pedepse și 
condamnare de pe urma fărădelegilor noastre. 

Credincios fiind, tu nu poți și nici nu ai nevoie să mai fii 
„mântuit”. Mântuirea este o experiență care are loc o singură 
dată, nu se schimbă și nici nu ne părăsește. Credincioșii însă 
sunt și ei oameni, iar oamenii se luptă cu păcatul. Creștin fiind, 
când păcătuiești, Dumnezeu nu te dezmoștenește, nu te respinge 
și nici nu renunță la tine. Harul pe care El îl are pentru noi va fi 
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întotdeauna mai mare și mai măreț decât păcatul pe care îl aducem 
la El. Harul nu pierde niciodată nicio bătălie în fața păcatului. 

Romani 5:20-21 

Ba încă şi Legea a venit pentru ca să se înmulţească greşeala; 
dar unde s-a înmulţit păcatul, acolo harul s-a înmulţit şi mai 
mult; pentru ca, după cum păcatul a stăpânit dând moartea, 
tot aşa şi harul să stăpânească dând neprihănirea, ca să dea 
viaţa veşnică, prin Isus Hristos, Domnul nostru.

Romani 5:20-21 (MSG)

Tot ceea ce a produs legea împotriva păcatului a fost să facă 
mai mulți călcători de lege. Păcatul însă nu are și nici nu a 
avut vreo șansă în competiția cu această agresivă iertare pe 
care o numim har. Când e păcat versus har, harul câștigă 
neîndoielnic. Tot ce poate să mai facă păcatul este să ne 
amenințe cu moartea și atât. Harul, pentru că Dumnezeu 
adună toate laolaltă în Mesia, ne invită la viață, o viață care 
continuă și continuă și continuă, o lume fără sfârșit. 

Cum îi răspundem lui Dumnezeu când noi am păcătuit, 
credincioși fiind? Harul lui Dumnezeu ne-a pregătit iarăși în chip 
minunat resurse ca noi să putem fi în continuu eliberați de păcat și 
de efectele acestuia de separare de Dumnezeu. 

I Ioan 1:8-10 

Dacă zicem că n-avem păcat, ne înşelăm singuri, şi adevărul 
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nu este în noi. Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios 
şi drept ca să ne ierte păcatele şi să ne cureţe de orice 
nelegiuire. Dacă zicem că n-am păcătuit, Îl facem mincinos, şi 
Cuvântul Lui nu este în noi.

I Ioan 1:8-10 (MSG)

Dacă pretindem că suntem fără păcat, doar ne amăgim 
singuri. O asemenea pretenție este o eroare absurdă. Pe de 
altă parte, dacă ne recunoaștem păcatele – spunând adevărul 
– el nu ne va dezamăgi; va fi drept față de sine însuși. Ne va 
ierta păcatele și ne va curăța de toate greșelile noastre. Dacă 
pretindem că nu am păcătuit niciodată, îl contrazicem pe 
față pe Dumnezeu – îl facem mincinos. O asemenea pretenție 
arată doar ignoranța noastră cu privire la Dumnezeu.

Asta e. Noi trebuie să ne mărturisim păcatul, iar apoi Dumnezeu 
ne va scăpa de el! Nu lăsa ca sezoanele lungi ale păcatelor 
nemărturisite să îți infecteze viața. Cu cât mărturisim mai devreme, 
cu atât mai repede ne curăță El și îndepărtează păcatul de la noi. 
Când ne grăbim să mărturisim că am greșit, El se grăbește să ne 
ierte și să ne facă puternici!

Dumnezeu te-a iubit dintotdeauna. Experimentând mântuirea, 
tu ai lăsat să intre în viața ta și ai primit măreața Sa dragoste. 
Nimeni nu poate să îți ia mântuirea. Nimeni nu poate să te despartă 
de dragostea necondiționată a lui Dumnezeu. Dumnezeu își face 
acum locuința în inima ta. El te-a numit copilul Lui. Mântuirea nu 
este scopul, ci este mai degrabă doar începutul lucrurilor mărețe 
pe care El le are pentru tine. Asemenea unei uși prin care ai acces 
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într-un maiestuos și grandios palat, mântuirea este ușa prin care 
noi intrăm într-o relație cu Dumnezeu și în prezența Împărăției 
Lui. Trăiește cu această pasiune de a deschide toate ușile noi care 
duc în interiorul acestui grandios palat al Împărăției. Biblia este 
harta ta, iar Duhul Sfânt este călăuza ta în această aventură a vieții, 
urmărindu-l și descoperindu-l pe Dumnezeu și harul Său glorios. 
Bine ai venit în cea mai mare, cea mai satisfăcătoare aventură a 
vieții!

 
GLOSAR DE TERMENI BIBLICI REFERITORI LA 

MÂNTUIRE

Mântuire – Lucrarea de răscumpărare a lui Isus Hristos, de 
iertare a omului de toate păcatele și de restaurare într-o relație 
deplină cu Dumnezeu.

-	 Isus Hristos este Fiul lui Dumnezeu (El este Dumnezeu). 
(Ioan 3:16, Fil. 2:6)

-	 Isus a venit ca om născut dintr-o fecioară (naștere fără de 
păcat). (Ioan 1:1, Mat. 1:18, 23)

-	 Isus a trăit o viață complet lipsită de păcat (II Cor. 5;21)
-	 Isus a purtat păcatele omenirii pe cruce. (Isa. 53:6, 10, 12)
-	 Isus a murit și a rămas în mormânt timp de trei zile. (Luca 

23:52-53)
-	 El S-a ridicat dintre cei morți în a treia zi (El a ispășit 

păcatele omenirii și a biruit moartea). (Mat. 28:1-10)
-	 El S-a înălțat la cer. (Fapte 1:9-11)

Har – Bogățiile lui Dumnezeu pe cheltuiala lui Hristos. Favoare 
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